FUNCIONS. LIMITS DE FUNCIONS

1. Donades les funcions:

x> +5 . x* +1
T3 hx)=+x+4 jx)=

f(x)=3x>+5 g(x)= >
X = x° -9

Es demana : a) Domini de totes.
b) Inversa de totes. Comprovacio.

c) f composada amb g, h composada amb f, j composada amb g.
d) Recorregut de totes.

Solucio:
D(f(x))=R. f"<x.>=f-’f-? Rec(f(x)=[-52)  Dlglr)=R-{t1} gm= "=
Rec(g(x))= (-o-5]ul)  D(a(x)=[-4,) A™(x)=Vx’-4 Reclh(x))=[2,0)

D(i()=(0-3)UB.) () =25 Rec(j(x)=Lw) (g0 f)x) =220
x" =1 9x° +30x

3x2-22
5

(foh)x)=3x+17  (goj)x)=
2. Trobau la funcid inversa de :

a) f(x) =+ve™ +1 b) g(x) =1In(1 -3 sin2x) c) h(x) = arc tg(e® -1)

X

° j h(x) = In(l + tg x)

Solucic: /() =17 1) 709 =1 are sin(l -

3. Calculau els segiients limits:

2 2 4 _ .
a)limx,,w?-x—zt?—}:-q b)lim\,_m:"x—;ké[o] SYlim,__. 5x" -3 o] dyiim,__ Vax+2+3x[3
%11 ool ~2x+1 Sx-++/9x% +118
— Al x? 1
2x++/x2 =1L 3 2
x+}

3% +5x—1 XX +x-6[7 2x+3\" 4x +1)251
Wim. 2227 0] diim, 222N L dim | 2222 [o] k)i :
)lmx—)z 4x+7 [ ] ) x=32 3.76—‘6 [311 .]) x—)oo(s 1) [ ] C) lmx—)eo( x+7) [

e)lim,_,,

x—2

m [O] m)lim_,_, %__ [1] mlim, ., [ﬁi{ﬂ - 2)[— oo]

Dlim,_,,

x2
x+2 x+1 2



4. Estudiau la discontinuitat de les segiients funcions:

x+3 si x<l1
) ) =12  {<r<3 x=2salt2
a) f(x) = si 1<x
x =3saltll
2 +4 si x>3 -

2x+3
x..—

[x = 2 salt o]

} b) g(x) =

}xl si x<-1

2x+2 | x=1salto 1 x=-1salt2
h(x) = dix)=4= si —-l<x<l
©) h(x) x2 -1 L=—levitable} ) (%) x 5 * l:X=OS&1tOOjl
xt si ox>1

ax’ +2x+1 si x<-1
5.Trobau a i b perqué lafuncié f(x)=42x~1 si —1<x<2 sigui continua a R.
bx+5 si x22

[a=-2, b=-11].

—+4x -4

6. Com hem de definir la funcié f(x) = 2 a X =2 perqué sigui continua en aquest

3x—-6
punt.[-1/3].
e’ si x<0
7. Donada la funcié f(x)=42-x si O0<x<l calculau:

x* -1 si x>1
a) Domini [ D= R-{l}].
b) Recorregut] Rec =(0,)].
¢) Imatge del 2. [3].
d) Antiimatge del 8. [3]
e) Limitenx=0.[ Noenté].
f) Limitenx=2 [3].

8. Si una funcié pren sempre valors positius i una altra funci6 pren sempre valors negatius. Poden
tenir el mateix limit en un punt?. En cas afirmatiu, quin és aquest limit.

9. Es possible déna dues funcions f(x) i g(x) on el seu limit quan x —> o sigui o ital que:
a) lasuma f(x)+g(x) tinguien oo per limit 2.
b) laresta f(x)-g(x) tinguien co per limit 2.



